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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO 
PLENO, EL DÍA DIECINUEVE (19) DE JUNIO  DE DOS MIL DIECINUEVE. 

 
SRES. ASISTENTES: 
 
Alcalde-Presidente:  
D. José Alberto Rodríguez Cano 
(Grupo municipal PSOE). 
 
Concejales: 
 
Grupo municipal PSOE 
Dª. Silvia Paz Heras 
D. Marcos Heredia Flores 
D. Pedro María Maza Segura 
Dª Encarnación Medina Sánchez 
Dª Yolanda Sánchez Jiménez  
Dª. María de la Paz Monedero Jiménez 
D. Sebastián Molina Herrera 
D. José María Soria Hornos 
 
Grupo municipal PP 
D. José Floro del Arco 
D. José Moreno Ortega 
Grupo municipal VOX 
 
D. David Mora de la Torre 
 
Sr. Secretario: 
D. Juan José Martínez Manzanares 
 
No asisten: 
Dª. Vanesa Pérez Aibar 

 
 
 
 
 En el Salón de Sesiones de la 
Casa Consistorial del Excmo. 
Ayuntamiento de Beas de Segura, 
siendo las veinte horas y treinta 
minutos, del día diecinueve de Junio de 
dos mil diecinueve, se reunió el 
Ayuntamiento Pleno al objeto de 
celebrar sesión extraordinaria en 
primera convocatoria debidamente 
efectuada en legal forma, bajo la 
Presidencia del Sr. Alcalde-Presidente, 
D. José Alberto Rodríguez Cano, con 
asistencia de los Sres. Concejales que al 
margen se expresan y así como el Sr. 
Secretario, D. Juan José Martínez 
Manzanares.  
       Abierto el acto a la hora 
anteriormente indicada, comprobada la 
existencia de quórum para la válida 
constitución del Pleno, se pasa a tratar 
el siguiente Orden del Día: 
 
 
I: CREACIÓN, SI PROCEDE, JUNTA 
DE GOBIERNO LOCAL.- Por el Sr. 
Secretario se da cuenta de la Moción de 
la Alcaldía, que textualmente dice: 

“D. JOSE ALBERTO RODRÍGUEZ CANO, Alcalde-Presidente del 
Ayuntamiento de Beas de Segura, a efectos de dar cumplimiento a lo dispuesto en 
el art. 38 del R.O.F. y disposiciones concordantes propone al Ayuntamiento Pleno si 
procede la adopción de la siguiente  

 
MOCIÓN: 

 
Una vez celebradas las elecciones Locales el pasado día 26 de mayo de 2019, y 

constituido el nuevo Ayuntamiento, de acuerdo con la legislación vigente, resulta 
necesario proceder a la creación de la Junta de Gobierno, dado que la Junta de 
Gobierno existe en los Ayuntamientos de más de 5000 habitantes, cuyos miembros 
serán nombrados y separados libremente por el Alcalde, dando cuenta de ello al Pleno.  

 
Por todo ello, esta Alcaldía, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 

20.1.b y 23 de la Ley 7/85 de Bases de Régimen Local, así como lo previsto en el 
artículo 52 del Reglamento de Organización y Funcionamiento de las Entidades Locales, 
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aprobado pro RD 2568/1986 de 28 de noviembre de 1986, propone al Pleno la 
adopción de los siguientes acuerdos:  

 
1º.-La  Junta de Gobierno de este Ayuntamiento estará presidida por el Alcalde, e 

integrada por cuatro concejales, número no superior al tercio del número legal de miembros 
de la corporación. 

 
2º.-La Junta de Gobierno, asumirá las competencias que el artículo 23 de la Ley 

de Bases de Régimen Local le atribuya y todas aquellas que el Alcalde u otro órgano 
municipal le atribuya o le delegue.” 

 
Los Sres. Concejales, previa deliberación y por unanimidad 
ACUERDAN: Aprobar la propuesta de la Alcaldía. 
 

II: ESTABLECIMIENTO PERIODICIDAD DE LAS SESIONES.- Por el Sr. Secretario 
se da cuenta de la Moción de la Alcaldía, que textualmente dice: 
 

“D. JOSÉ ALBERTO RODRÍGUEZ CANO, Alcalde-Presidente del 
Ayuntamiento de Beas de Segura, a efectos de dar cumplimiento a lo dispuesto en 
el art. 38 del R.O.F. y disposiciones concordantes propone al Ayuntamiento Pleno si 
procede la adopción de la siguiente 

MOCIÓN: 
 
Una vez celebradas las Elecciones Locales, el pasado día 26 de mayo de 2019, 

y constituido el nuevo Ayuntamiento, resulta necesario proceder, de acuerdo con la 
legislación vigente, al establecimiento de la periodicidad de las sesiones del Pleno y de 
la Junta  de Gobierno. 

Considerando que de conformidad con lo dispuesto por la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local,  el Pleno y la Junta  de Gobierno 
pueden celebrar sesiones ordinarias y extraordinarias, teniéndose que celebrar las 
sesiones ordinarias del Pleno con la periodicidad mínima establecida  por el artículo 
46.2. a) de la Ley 7/85, de 2 de abril, antes citada, en la nueva redacción dada a la 
misma por la Ley 11/1999, de 21 de abril, y las de la Junta de Gobierno, con la 
periodicidad determinada por el artículo 112.2 del ROF, en ausencia de reglamento 
orgánico. 

Por todo ello, esta Alcaldía, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 38 
del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, en concordancia 
con el artículo 46.2. a) de la Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen Local, en su redacción actual, propone al Pleno del Ayuntamiento la adopción 
de los siguientes 

ACUERDOS: 

1º.- Establecer que las sesiones ordinarias del Pleno de la Corporación, tendrán 
lugar el último miércoles, no festivo, de cada dos meses, a las 20 horas, en el Salón de 
Sesiones del Ayuntamiento, o lugar habilitado al efecto. 

2º.- Establecer que las sesiones ordinarias de la Junta de Gobierno tendrán 
lugar todos los lunes, no festivos, a las 18 horas de la tarde, siempre que haya 
asuntos, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, o lugar habilitado al efecto. 

3º.- Facultar al señor Alcalde, cuando ello no menoscabe la gestión de los 
asuntos municipales, para posponer o avanzar la celebración de las sesiones ordinarias 
del Pleno y de la Junta de Gobierno, cuando el día fijado sea festivo o se encuentre 
incluido en un período vacacional. 



           
EXCMO AYUNTAMIENTO  
    DE BEAS DE SEGURA 
 
 

SESION PLENARIA EXTRAORDINARIA 19 JUNIO 2019 3 

4º.- Comunicar este acuerdo a todos los Concejales afectados y a los Jefes de los 
diferentes Servicios Municipales, para su conocimiento y efectos.” 

 
Los Sres. Concejales, previa deliberación y por unanimidad 
ACUERDAN: Aprobar la propuesta de la Alcaldía. 

 
III: CREACIÓN DE COMISIONES INFORMATIVAS.- Por el Sr. Secretario se da 
cuenta de la Moción de la Alcaldía, que textualmente dice: 
 

“D. JOSÉ ALBERTO RODRÍGUEZ CANO, Alcalde-Presidente del 
Ayuntamiento de Beas de Segura, a efectos de dar cumplimiento a lo dispuesto en 
el art. 38 del R.O.F. y disposiciones concordantes propone al Ayuntamiento Pleno si 
procede la adopción de la siguiente 

 
MOCIÓN: 

 
Una vez celebradas las elecciones Locales  el pasado día 26 de mayo de 2019, 

y constituido el nuevo Ayuntamiento, de acuerdo con la legislación vigente, resulta 
necesario proceder a la creación, si el Pleno lo considera oportuno, de Comisiones  que 
tengan por objeto el estudio, informe y consulta de los asuntos , que han de ser 
sometidos a la decisión del Pleno, así como el seguimiento de la gestión del Alcalde, la 
Junta de Gobierno Local y los concejales que ostenten delegaciones, sin perjuicio de las 
competencias de control que ostente el Pleno.  Dado que las Comisiones Informativas  
existen en los Ayuntamientos de menos de 5000 habitantes cuando lo acuerde el Pleno 
del Ayuntamiento, o los disponga su reglamento orgánico.  

 
Por todo ello, esta Alcaldía, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 

20.1.c de la Ley 7/85 de Bases de Régimen Local, así como lo previsto en el artículo 
134 del Reglamento de Organización y Funcionamiento de las Entidades Locales, 
aprobado pro RD 2568/1986 de 28 de noviembre de 1986, propone al Pleno para su 
adopción los siguientes acuerdos:  

 
1º.- Las Comisiones Informativas de carácter Permanente, son: 
 
 C. I. DE SERVICIOS, URBANISMO Y DESARROLLO, a la que el grupo PSOE, 

manifiesta que adscribe a los/as Sres./as Concejales/as D. Marcos Heredia Flores y D. 
Pedro Mª. Maza Segura, como titulares y Dª. Encarnación Medina Sánchez y Dª. 
Yolanda Sánchez Jiménez, como suplentes. 

 
 C. I. HACIENDA Y ESPECIAL DE CUENTAS, a la que el grupo PSOE, manifiesta 

que adscribe a los/as Sres./as Concejales/as Dª. Silvia Paz Heras y D. Pedro Mª. Maza 
Segura, como titulares y Dª. Encarnación Medina Sánchez y Dª. Yolanda Sánchez 
Jiménez, como suplentes. 

 
Todas las Comisiones Informativas están integradas por 3 concejales del grupo 

PSOE, 1 del Partido Popular y 1 de VOX, y con las competencias sobre materias que se 
detallan: 

- La Comisión de Servicios, Urbanismo y Desarrollo, tendrá como cometido el 
informe de los asuntos que hayan de ser sometidos a la decisión del Pleno, relativos 
a: 

- Recogida y tratamiento de residuos sólidos urbanos. 
- Limpieza viaria. 
- Limpieza de edificios municipales. 
- Cementerio y pompas fúnebres. 
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- Desratización y recogida de perros. 
- Transporte público de viajeros. 
- Servicio de extinción de incendios. 
- Parque móvil. 
- Alumbrado público. 
- Sanidad. 
- Matadero Municipal. 
- Mantenimiento y conservación de inmuebles de propiedad municipal. 
- Conservación de Parques y Jardines. 
- Abastecimiento de Agua potable. 
- Depuración de aguas. 
- Alcantarillado. 
- Bienestar Social. 
- Fiestas. 
- Turismo. 
- Ferias y Mercados. 
- Agricultura. 
- Planeamiento urbanístico. 
- Gestión urbanística. 
- Disciplina urbanística. 
- Proyección y ejecución de Obras municipales. 
- Defensa del espacio natural y protección del Medio Ambiente. 
- Defensa contra la contaminación y de la calidad de vida. 
- Industria y Comercio. 
- Comunicaciones 
 
Otras materias que no sean competencia de otra Comisión Informativa y que 

estén relacionadas con el bloque de materias de esta Comisión Informativa. 
 
La Comisión Informativa de Hacienda y especial de Cuentas tendrá como 

competencia los asuntos que deban ser sometidos al Pleno y que versen sobre las 
siguientes materias: 

 
- Presupuestos. 
- Ingresos y gastos. 
- Aprobación de operaciones financieras o de crédito y concesiones de quitas o 

Esperas. 
- Imposición y ordenación de los recursos propios de carácter tributario. 
- Ordenanzas fiscales. 
- Contribuciones Especiales. 
- Recaudación. 
- Subvenciones. 
- Modificación y Habilitación de créditos. 
- Otras materias que no sean competencia de otra Comisión Informativa y que 

estén relacionadas con el bloque de materias de esta Comisión Informativa. 
- Corresponde a esta Comisión el examen, estudio e informe de las cuentas 

anuales siguientes: 
 

- Cuenta General del Presupuesto. 
- Cuenta de administración del Patrimonio. 
- Cuenta de valores independientes y auxiliares del presupuesto. 
- Cuenta de Entes u Organismos municipales de gestión. 
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(El Ayuntamiento Pleno, podrá acordar que esta Comisión tenga carácter 
permanente, integrándose dentro de la Comisión Informativa de hacienda, 
denominándose la Comisión resultante de Hacienda y Especial de Cuentas.)  

 
2º.- La Presidencia de las Comisiones Informativas corresponde al Sr. Alcalde, 

si bien éstas podrán proponer un Presidente efectivo, tras su elección en su seno. La 
delegación de la Presidencia se llevará a cabo mediante Decreto de la Alcaldía y se 
dará cuenta de ella al Pleno en la primera sesión que celebre. 
 3º.- Las Comisiones Informativas en sus sesiones constitutivas propondrán, en 

su caso, un Presidente efectivo. 
4º.- Celebrarán sesión ordinaria con anterioridad y con la misma periodicidad 

que el Pleno Municipal, cuando esté previsto algún asunto del mismo que deba ser 
dictaminado por la correspondiente Comisión Informativa, en la fecha y hora que se 
establezca en cada caso la presidencia, pudiendo consultar si así lo considera 
conveniente con los miembros de la misma, y en todo caso con la antelación suficiente 
para debatir y preparar los asuntos del Pleno ordinario. 

5º.- FACULTAR a la Alcaldía-Presidencia para todos aquellos actos que sean 
necesarios para la ejecución del presente acuerdo. 

6º.- Comunicar este acuerdo a los diferentes Grupos Políticos Municipales, 
haciéndoles saber que deberán designar sus representantes en las Comisiones, 
notificándolo por escrito a la Secretaria de esta Corporación en el plazo de una semana 
a contar desde la adopción del presente acuerdo, quedando facultado el señor Alcalde 
para, mediante Decreto, proceder a su nombramiento.” 

Los Sres. concejales, previa deliberación y por unanimidad 
ACUERDAN: Aprobar la propuesta de la Alcaldía. 

 
IV.- DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTES MUNICIPALES EN ÓRGANOS 
COLEGIADOS.- Por el Sr. Secretario se da cuenta de la Moción de la Alcaldía, que 
textualmente dice: 
 

“D. JOSÉ ALBERTO RODRÍGUEZ CANO, Alcalde-Presidente del 
Ayuntamiento de Beas de Segura, a efectos de dar cumplimiento a lo dispuesto en 
el art. 38 del R.O.F. y disposiciones concordantes propone al Ayuntamiento Pleno si 
procede la adopción de la siguiente 

 
MOCIÓN: 

 
Una vez celebradas las Elecciones Locales de fecha 26 de mayo de 2019, y 

constituido el nuevo Ayuntamiento, resulta necesario proceder al nombramiento de los 
representantes municipales en los órganos colegiados de las Entidades 
supramunicipales de las que forma parte este Municipio, en cumplimiento de lo 
dispuesto por el artículo 38. c) del Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 
28 de noviembre. 

 
Considerando que Municipio forma parte de los Consorcios de Aguas y Recogida 

de Residuos Sólidos Urbanos (RESURJA), Considerando que como miembro integrante 
de los Consorcios de referencia y de conformidad con lo previsto en  sus Estatutos 
reguladores, corresponde a este Municipio designar, además del Sr. Alcalde que lo 
integra con carácter nato, un Concejal en el Consorcio de Aguas. Esta Alcaldía propone 
al Pleno Corporativo designar en ambos Consorcios al Sr. Concejal D. MARCOS 
HEREDIA FLORES como titular y Dª. SILVIA PAZ HERAS, como sustituta. 

 
Los Sres. Concejales, previa deliberación y por unanimidad 
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ACUERDAN: Aprobar la propuesta de la Alcaldía. 
 

V: DESIGNACIÓN REPRESENTANTES MUNICIPALES EN LOS CONSEJOS 
ESCOLARES.- Por el Sr. Secretario se da cuenta de la Moción de la Alcaldía, que 
textualmente dice: 

 
“D. JOSÉ ALBERTO RODRÍGUEZ CANO, Alcalde-Presidente del 

Ayuntamiento de Beas de Segura, a efectos de dar cumplimiento a lo dispuesto en 
el art. 38 del R.O.F. y disposiciones concordantes propone al Ayuntamiento Pleno si 
procede la adopción de la siguiente 

 
 
 

MOCIÓN: 
 
De conformidad con lo dispuesto en la legislación sectorial vigente, por el cual 

se regulan los órganos de gobierno de los centros públicos de enseñanza de nivel no 
universitario de esta Ciudad, el Consejo Escolar de los centros docentes tendrá 
representado en su seno al Ayuntamiento del ámbito municipal correspondiente, con 
un concejal o representante nombrado en su seno. 

Es necesario proceder a una nueva designación de los mismos en los centros 
docentes en los que la representación municipal recayó en un Concejal, toda vez que 
como a consecuencia de las Elecciones Locales que tuvieron lugar el pasado día 26 de 
mayo de 2019, se ha procedido a la renovación de la Corporación, con la constitución 
del nuevo Ayuntamiento, que tuvo lugar el pasado día 15 de junio de 2019. 

Por todo ello, esta Alcaldía, en uso de las atribuciones que legalmente tiene 
conferidas, propone al Pleno del Ayuntamiento la adopción de los siguientes: 

ACUERDOS: 

1º.- Designar los representantes municipales en los Consejos Escolares de los 
centros docentes públicos de nivel no universitario de este Municipio que a 
continuación se relacionan: 

 
• Escuela Infantil “Carmen de Michelena”: D. Vanesa Pérez Aibar. 
• Colegio Público “Victor García Hoz”: D. Marcos Heredia Flores. 
• I.E.S. “Sierra de Segura”: D. Pedro María Maza Segura. 
• Escuela Infantil “San Fernando”: Dª. María de la Paz Monedero Jiménez 
• Residencia Escolar “Valparaíso”: Dª. Silvia Paz Heras. 

 
 
2º.- Comunicar este acuerdo a los Directores/as de los centros docentes 

afectados, así como al Concejal designado, para su conocimiento y efectos.” 
 
Los Sres. concejales, previa deliberación y por unanimidad 
ACUERDAN: Aprobar la propuesta de la Alcaldía. 
 

VI: DACIÓN CUENTA DECRETOS DE LA ALCALDÍA.-El Sr. Alcalde de la Corporación 
da cuenta de los decretos de alcaldía dictados en materia de organización hasta ese 
momento, por el Secretario se procede a la lectura de los mismos cuyo contenido 
íntegro 
  

 NOMBRAMIENTO DE LOS TENIENTES DE ALCALDE 
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 DECRETO DE LA ALCALDÍA 

 
“Una vez celebradas las Elecciones Locales el pasado día 26 de mayo de 2019, y 

constituido el nuevo Ayuntamiento, resulta necesario proceder al establecimiento de la 
nueva organización municipal, en particular por lo que se refiere a la designación de los 
Tenientes de Alcalde. 

 
Considerando que de conformidad con lo dispuesto por los artículos 23.3, de la 

Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, en la nueva 
redacción dada a la misma por la Ley 11/1999, de 21 de abril, los tenientes de Alcalde 
sustituyen , por el orden de su nombramiento, y en los casos de vacante, ausencia o 
enfermedad al Alcalde, siendo libremente designados y removidos por éste de entre los 
miembros de la Junta de Gobierno Local, y donde esta no exista, de entre los concejales. 

 
Considerando lo establecido en el artículo 22 del TRRL, En los Municipios con 

Junta de Gobierno, el número de Tenientes de Alcalde no podrá exceder del número de 
miembros de aquélla. En aquellos otros en que no exista tal Comisión, el número de 
Tenientes de Alcalde no podrá exceder del tercio del número legal de los miembros de la 
Corporación. En este Ayuntamiento que cuenta con trece concejales, corresponde 
nombrar hasta un máximo de cuatro tenientes de Alcalde. 

 
Por todo ello, vistos los artículos 46 y ss del ROF, de conformidad con las 

facultades atribuidas en el artículo 21.2 de la LBRL. 

HE RESUELTO 

1º.- Nombrar Tenientes de Alcalde de este Ayuntamiento, que a continuación se 
relacionan que sustituirán a esta Alcaldía en los supuestos legalmente previstos, según 
el orden de nombramiento que se indica:  

 
• Primer Teniente de Alcalde:  Dª. SILVIA PAZ HERAS. 
• Segundo Teniente de Alcalde:  D. MARCOS HEREDIA FLORES. 
• Tercer Teniente de Alcalde:  D. PEDRO MARÍA MAZA SEGURA. 
• Cuarto Teniente de Alcalde:  Dª. ENCARNACIÓN MEDINA SÁNCHEZ. 

 
2º.- En el supuesto de que el Pleno municipal acuerde crear la Junta de 

Gobierno, ésta quedará integrada por esta Alcaldía y por los cuatro tenientes de Alcalde 
nombrados. 

 
3º.- Comunicar este Decreto a los Tenientes de Alcalde afectados, haciéndoles 

constar que tendrán que mantener informada a esta Alcaldía del ejercicio de sus 
atribuciones como Alcalde accidental, no pudiendo en el citado ejercicio, ni modificar las 
delegaciones ya efectuadas por esta Alcaldía con anterioridad, ni otorgar otras nuevas. 

 
4º.- Dar cuenta al Pleno del Ayuntamiento de esta resolución en la sesión 

extraordinaria que se convoque en cumplimiento de lo previsto por el artículo 38 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales. 

 
5º.- Publicar el presente Decreto en el BOP, sin perjuicio de su efectividad desde 

el día siguiente a la presente Resolución.” 
 
De lo que la Corporación quedó enterada. 
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DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS DE LA ALCALDÍA A FAVOR DE LOS 
CONCEJALES 
 
 DECRETO DE LA ALCALDÍA 
  

“Una vez celebradas las Elecciones Locales, y constituido el nuevo Ayuntamiento, y 
con el objeto de dotar de una mayor celeridad y eficacia a la actuación municipal, esta 
Alcaldía, en uso de las facultades que le confieren los artículos 21.3 y 23.4 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, en la nueva redacción dada a la 
misma por la Ley 11/1999, de 21 de abril, y demás legislación concordante, considera 
necesario proceder al establecimiento de un régimen de delegaciones de competencias de 
carácter general a favor de los miembros de la Junta de Gobierno o tenientes de Alcalde , y 
otro con carácter especial a favor de diferentes Concejales. 

 
Considerando que de conformidad con la legislación a la que se ha hecho 

referencia anteriormente, esta Alcaldía puede delegar el ejercicio de sus atribuciones 
siempre y cuando no se encuentren dentro de los supuestos previstos por el artículo 
21.3 de la Ley Reguladora de las Bases de Régimen Local, en su redacción actual, y por 
el artículo 13 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, del régimen Jurídico de las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, en la nueva 
redacción dada al mismo por la Ley 4/1999, de 13 de enero, en los que se regulan las 
competencias que no pueden ser objeto de delegación. 

 
Por todo ello, esta Alcaldía, en uso de las atribuciones que legalmente tengo 

conferidas 
HE RESUELTO 

1º.- Efectuar a favor dela Concejala Dª. SILVIA PAZ HERAS, una delegación 
específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el servicio de 
Personal, Empleo, Servicios Sociales, Diversidad y Participación Ciudadana. 

El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio reseñado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

2º.-Efectuar a favor del Concejal D. MARCOS HEREDIA FLORES, una delegación 
específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el servicio 
Obras, Servicios, Aldeas, Agricultura y Medio Ambiente. 

El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio reseñado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

3º.- Efectuar a favor del Concejal D. PEDRO MARÍA MAZA SEGURA, una 
delegación específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el 
servicio de Emprendimiento, Formación, Desarrollo Local y Nuevas Tecnologías. 

El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio reseñado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

4º.- Efectuar a favor dela Concejala Dª. ENCARNACIÓN MEDINA SÁNCHEZ, una 
delegación específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el 
servicio de Cultura y Festejos. 
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El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio delegado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

5º.- Efectuar a favor de la Concejala Dª. YOLANDA SÁNCHEZ JIMÉNEZ, una 
delegación específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el 
servicio de Turismo, Patrimonio. 

El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio delegado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

6º.- Efectuar a favor del Concejal D. JOSÉ MARÍA HORNOS SORIA, una 
delegación específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el 
servicio de Deporte y Juventud. 

El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio delegado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

7º.- Efectuar a favor de la Concejala Dª. MARÍA DE LA PAZMONEDERO 
JIMÉNEZ, una delegación específica de atribuciones para la gestión de los asuntos 
relacionados con el servicio de Educación. 

El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio delegado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

8º.- Efectuar a favor del Concejal D. SEBASTIÁN MOLINA HERRERA, una 
delegación específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el 
servicio de Consumo. 

El alcance de las funciones de esta delegación se circunscribe al estudio, 
propuesta y ejecución en relación con los asuntos relacionados con el ámbito del 
servicio delegado, no incluyendo ninguna facultad resolutoria. 

9º.- Efectuar a favor de la Concejala Dª. VANESA PÉREZ AIBAR, una delegación 
específica de atribuciones para la gestión de los asuntos relacionados con el servicio de 
Igualdad y Mujer. 

10º.-Delegar de forma indistinta y en caso de ausencia de la Alcaldía en 
cualquier concejal de esta Corporación, las competencias que a esta Alcaldía le otorga el 
artículo 51.1 del Código Civil, en la nueva redacción dada al mismo por la Ley 35/1994, 
de 23 de diciembre, para autorizar los matrimonios civiles que se celebren en este 
término municipal. 

Esta delegación faculta a los Concejales para autorizar matrimonios civiles, sin 
que en una misma ceremonia pueda intervenir más de uno de ellos. 

11º.- Las atribuciones delegadas se deberán ejercer en los términos y dentro 
de los límites de ésta delegación, no siendo susceptibles de ser delegadas por sus 
titulares en otro órgano o concejal. 

12º.- De conformidad con lo dispuesto por el artículo 44 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado 
por Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, estas delegaciones tendrán efecto 
desde el día siguiente a la fecha de notificación de este Decreto a los Concejales 
afectados, y serán de carácter indefinido, sin perjuicio de la potestad de avocación de 
esta Alcaldía. 

En caso de ausencia, vacante, enfermedad o cualquier otro impedimento de los 
Concejales delegados, esta Alcaldía asumirá, directa y automáticamente, las 
competencias delegadas, como titular de la competencia originaria, entendiéndose a 
estos efectos ejercitada la potestad de avocación en base a la presente resolución, sin 
necesidad de una nueva resolución expresa en este sentido. 

13º.- Notificar esta resolución a los Concejales afectados, entendiéndose 
aceptada la competencia delegada de forma tácita, si dentro del plazo de las 24 horas 
siguientes no se manifiesta nada en contra o se hace uso de la delegación. 



           
EXCMO AYUNTAMIENTO  
    DE BEAS DE SEGURA 
 
 

SESION PLENARIA EXTRAORDINARIA 19 JUNIO 2019 10 

14º.- Dar cuenta al Pleno de este Decreto en la primera sesión que tenga lugar, 
y publicar su texto en el Boletín Oficial de la Provincia, en cumplimiento de lo dispuesto 
por el artículo 44.2 del texto legal antes citado.” 
 
 De lo que la Corporación quedó enterada. 

 
VII: CONSTITUCIÓN GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES Y PORTAVOCÍAS DE 
LOS MISMOS.- Por la Secretaría se da lectura al siguiente escrito presentado por el 
Grupo Municipal PSOE: 
 

“Que en las Elecciones Municipales celebradas el 26 de mayo fueron elegidos 
concejales para el Ayuntamiento de esta ciudad. 
 Que el pasado día 15 de Junio los abajo firmantes tomaron posesión de su cargo 
como Concejal en la sesión celebrada al efecto en ese Ayuntamiento. 
 Que el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 2.568/1986, expone en el Capítulo II todo 
lo concerniente a los Grupos Políticos de las Entidades Locales. Concretamente en el art. 
24.1 se hace referencia a que la constitución de los Grupos Políticos deberá hacerse 
“mediante escrito dirigido al Presidente y suscrito por todos los integrantes”. 
 Los firmantes del presente, al haber concurrido a las Elecciones Municipales 
dentro de la candidatura del Partido Socialista Obreros Español, desean constituir en la 
Corporación del Ayuntamiento de Beas de Segura el Grupo Municipal del Partido 
Socialista Obrero Español. 
 De igual forma y según lo previsto en el apartado 2 del art. 24 del R.O.F. los 
firmantes proceden a designación de la Concejala Dª. SILVIA PAZ HERAS como Portavoz 
del Grupo Municipal del PSOE en este Ayuntamiento y vienen a designar como 
Portavoces suplentes a D. MARCOS HEREDIA FLORES Y D. PEDRO MARÍA MAZA 
SEGURA. 

 Por todo lo anteriormente expuesto solicitan que se tenga por presentado 
en tiempo y forma según lo previsto en el Reglamento de Organización, Funcionamiento 
y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, el presente escrito y en consecuencia se de 
por constituido el Grupo Municipal del Partido Socialista Obrero Español integrado por los 
firmantes y se entienda por efectuadas las designaciones de Portavoz y Portavoces 
adjuntos del mencionado Grupo Municipal.” 

 
Asimismo se da lectura al escrito que, para idéntico objetivo, presenta el Partido 

Popular en esta Corporación Local, manifestando su deseo de constituir en este 
Ayuntamiento el Grupo Municipal del Partido Popular, designado a D. JOSÉ MORENO 
ORTEGA portavoz del referido grupo y a D. JOSÉ FLORO DEL ARCO, suplente o 
viceportavoz. 
 
 De lo que la Corporación quedó enterada.  
 
 
VIII: RECONOCIMIENTO DE DEDICACIÓN EXCLUSIVA A MIEMBROS DE LA 
CORPORACIÓN, CON RECONOCIMIENTO DE COMPATIBILIDAD, SI PROCEDE, AL 
SR. ALCALDE. 

 Dada cuenta de la propuesta presentada por la Alcaldía, mediante la que 
presenta al Pleno la relación de cargos que deben desempeñarse en régimen de 
dedicación exclusiva, con derecho a retribución, así como las cuantías que correspondan 
a cada uno de ellos en atención a su grado de responsabilidad, todo ello en concordancia 
con el art. 75 de la Ley 7/85, Reguladora de las Bases de Régimen Local, art. 13 del R.D. 
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2568/1986 y Ley 53/84 de 26 de Diciembre, de Incompatibilidades del Personal al 
Servicio de las Administraciones Públicas. Tras la explicación de la Alcaldía en la que 
pondera que de cuatro liberados en la legislatura anterior han pasado a tres, el Pleno 
Corporativo, por 9 votos a favor (lo que supone mayoría absoluta legal) del grupo 
PSOE, dos abstenciones del grupo del P.P. al explicar que entienden que quien se 
dedique en exclusividad y dejen su ocupación, han de recibir alguna remuneración a 
cambio, y un voto en contra de VOX, al argumentar su representante no estar de 
acuerdo con la propuesta de la Alcaldía, al entender que otros municipios de 
dimensiones parecidos a este o superiores, no reciben sus regidores remuneración 
alguna, adopta el siguiente, 

ACUERDO: 

PRIMERO. Determinar que los cargos de Alcaldía y de los Concejales delegados 
de las Áreas de Personal, Empleo, Servicios Sociales, Diversidad y Participación 
Ciudadana, así como de Obras, Urbanismo, Agricultura y Medio Ambiente, realicen sus 
funciones en régimen de dedicación exclusiva por los siguientes motivos: Requerir las 
áreas delegadas, considerando el grado de atención y coordinación que necesitan una 
dedicación especial para alcanzar un desarrollo óptimo y demandado por la ciudadanía. 

 
SEGUNDO. Establecer a favor de los miembros de la Corporación que 

desempeñen sus cargos en régimen de dedicación exclusiva y parcial, las retribuciones 
que a continuación se relacionan, que se percibirán en catorce pagas, doce 
correspondientes a las diferentes mensualidades del año y las dos restantes 
correspondientes a las mensualidades de junio y diciembre, y darles de alta en el 
régimen general de la Seguridad Social, debiendo asumir esta Corporación el pago de 
las cuotas empresariales que corresponda. 

 
- El cargo de Alcalde-Presidente, con dedicación exclusiva, percibirá una 

retribución anual bruta de 34.000 €, con efectos de 17 de junio de 2019. 

— El cargo de Concejal de Obras, Servicios, Aldeas, Agricultura y Medio 
Ambiente, con dedicación exclusiva, percibirá una retribución anual bruta de 19.800 
€, con efectos de 17 de junio de 2019. 

— El cargo de Concejal de Empleo, Personal, Servicios Sociales, Diversidad y 
Participación Ciudadana, con dedicación exclusiva, percibirá una retribución anual 
bruta de 19.800 €, con efectos de 17 de junio de 2019. 

TERCERO. Que se publique en el Boletín Oficial de la Provincia de forma íntegra 
el presente Acuerdo, a los efectos de su general conocimiento, dada su trascendencia. 

 
CUARTO. Notificar el presente acuerdo a los interesados. 
 
 
IX: APROBACIÓN, SI PROCEDE, CREACIÓN COMISIONES DE TRABAJO. 
 
 Por la Alcaldía/Presidencia se propone la creación de comisiones de trabajo en las 
que, presididas por el Alcalde o un concejal delegado, podrán formar parte de ellas como 
colaboradores facultativos o técnicos que al respecto conozcan la materia, siendo estas 
comisiones, sin perjuicio de otras posteriores que se pudieran crear las siguientes: 

1. Comisión Técnica de coordinación con familias menores con menores en riesgo. 
2. Comisión de Vivienda. 
3. Comisión de seguimiento de recursos de los Servicios Sociales. 
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4. Comisión de Festejos. 
5. Consejo Ciudadano. 
6. Comisión contra la Violencia de Género. 

El Pleno Corporativo por unanimidad de sus miembros asistentes acuerda hacer suya la 
propuesta de la Alcaldía. 

Y no habido más asuntos de que tratar, por el Sr. Alcalde se declaró terminada la 
sesión siendo las veintiuna horas y treinta minutos, de todo lo que como Secretario, doy 
fe. 
 EL ALCALDE             EL SECRETARIO  
 
 
 
Fdo. José Alberto Rodríguez Cano               Fdo. Juan J. Martínez Manzanares 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


